

Po dojavu građana, Ekološki pokret Vrbasa podneo je Krivičnu prijavu protiv NN lica Osnovnom javnom tužilaštvu u Vrbasu i Policijskoj stanici u Vrbasu za zagađivanje lateralnog kanala I-61, koji se proteže od Kule do Vrbasa i uliva se u Veliki bački kanal ispod prevodnice u Vrbasu. Prijave su podnesene i Republičkoj inspekciji za vode, Pokrajinskoj inspekciji za životnu sredinu i staratelju kanala JVP Vodama Vojvodine.

Zagađenje se manifestuje zamućenom vodom i oštrim smradom, koji čak iritira sluznice očiju. Po izjavama građana sa prebivalištem u neposrednoj blizini kanala, smrad je intenzivan i nepodnošljiv tokom noći i dešava se u kontinuitetu poslednjih 15-tak dana. Dvestotinak osoba pod direktnim udarom zagađenja trenutno ima veliku sreću što je zimski period, "pa se mogu zatvoriti u svoje kuće"!

Na ovom kanalu zagađenja nije bilo još od 2006. godine, tj. od zatvaranja "Eterne", fabrike kože u Kuli i "Istre", fabrike metalne galanterije, takođe u Kuli. Sve to vreme voda je bila čista, prozirna, sa bujnom vodenom florom i uočljivim, sitnim ribljim fondom.

Povremena i kratkotrajna zagađenja ovog kanala uočena su i pre dva meseca, da bi se ponovo pojavila mnogo intenzivnije, na štetu prirode i okolnog življa.

Sasvim je moguće da se radi o novom zagađivaču na području Kule, koji je našao jeftino rešenje za svoje otpadne vode. Oštar miris i penušanje vode otvara nam sumnju da se radi o mešavini abrazivnih supstancam za ispiranje zamašćenih površina, ili drugim rečima opasnom otpadu! Višednevna zamućenost cele površine vodotoka u dužini od 6 km upućuje nas takođe, na privredni subjekt koji ima veće proizvodne i/ili transportne kapacitete, "kojih u Kuli ima na prstima jedne ruke"!

Očekujemo od nadležnih državnih službi da postupe po Zakonu, barem onako hitro i odlučno kako su nedavno učinili u Obrenovcu po otkrivanju buradi sa opasnim otpadom! 50-tak ili 100 otkrivenih buradi, moglo bi da sadrži 20-tak tona raznih otrovnih gadosti, koje mogu da naprave veliku štetu ukoliko bi dospеле u tlo a potom i u podzemne vode. Odgovorno lice zaista zaslužuje primernu kaznu "koja će mu poučno zvoniti u ušima do kraja života"!

Međutim, zamislite veliki silos od 10-15000 tona opasnog industrijskog otpada, koji se godišnje isprazni u Veliki bački kanal! Pa to tako 50 godina! Postoji li u Srbiji kazna za ovakav zločin!? Očigledno ne! Stoga je mnogo jednostavnije amnestirati odgovorne!

Izvor: jutarnjiglasnik